

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscription: UNA peseta al mes... 25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL EN MURCIA

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN DE ESTADOS

EL LIBERAL invita a los anunciantes de Murcia y Alicante a presenciar sus tiradas

EL AÑO NUEVO

Este año que comienza hoy tiene, como todo, el encanto de lo desconocido. ¿Qué tendrá reservado el año quince a los que entraron en él?

Entramos en un año sangriento, entre el ruido del cañón y la bacacarrota del negocio. Todo es funesto en torno nuestro: como no vengan victorias de paz, el año 1915 va a ser memorable en la historia europea.

Pudiera ser que dentro de él encontráramos la felicidad inebriada; pudiera ocurrir que la paz tendiera sus alas sobre los pueblos y que el cielo bendijera la tierra infructifera, haciéndola fecunda, ubérrima.

Acaso los pobres encuentren alivio a su miseria y ocupación a sus brazos... y hay que pensar en todo lo más optimista para ayudar a la vida.

Y pensando en lo más malo solo conviene considerar que este año, será como todos; malo para unos y bueno para otros; para los que tengan riquezas, salud y felicidad, gran año el del 1915; para los pobres, para la humanidad doliente, para los que vivan en la zozobra de la lucha por la existencia, penas como las del otro año, dolores y males duros.

Después de todo, un año no es malo ni es bueno en sí: tiene su horario como los demás y en él cabida las incidencias fatales de la vida que son siempre las mismas, con poca diferencia.

Por lo que a Murcia se refiere, no podemos tener queja del año que empieza; auras de bendiciones soplan que todos debemos acariciar, como una común felicidad.

El año 1915, para Murcia tiene buenos auspicios: comienza en él una era completamente nueva: se han abrazado a un ideal todos sus hijos altos y bajos y en holocausto del progreso local, se ha tejido el ramo de olivo que invita a todos a la paz, como generadora del progreso.

Y en tal concepto, el año que empieza es de gloria y de triunfos para esta ciudad que busca por todos los medios el encumbramiento para su apocalipsis.

Por eso creemos oportuno que es año de alegría y de esperanzas y en esa seguridad, enviemos a toda Murcia y a toda esta región nuestro más ardiente deseo de felicidad, prometiendo solemnemente al poner los pies en el pórtico del año nuevo, que como la felicidad de los pueblos hay que conquistarla, nosotros seremos de hoy en adelante, los paladines de esa conquista ya comenzada.

Por lo demás, que la guerra acabe, que el comercio y la industria resurjan y que vuelva Europa a las paces de una Arcadia llena de fecundidad y de armonías.

Salud, sobre todo a nuestros consecuentes lectores.

La Unión

El día diez del próximo Enero ha sido señalado para la concentración de los nozos del actual reinado.

—Ha salido para Melilla nuestro estimado amigo el joven ingeniero don Alberto Bereguer Salar.

Petición de mano
Ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María Carbajal Rivera, hija del primer teniente de Artillería don Gregorio Carbajal Jiménez, para el reputado médico don Raimundo Pérez Manzaneras.

La boda se verificará en el próximo mes. Felicitamos por adelantado a los futuros esposos.

Natalicio
La esposa de nuestro querido amigo don Salvador Azcar Vidal, ha dado a luz felizmente un precioso niño. Felicitamos a los dichosos padres.

OH, SANGRE Y LUTO

La misericordia femenina ha loudado Europa de banderitas belgas. A cambio de algún socorro para los heridos, una mano piadosa nos entrega una enseña tricolor. Pero estos lábaros diminutos no llevan en franjas los tres símbolos inmortales: "Libertad, Igualdad, Fraternidad". Son la bandera española cubierta de luto: la sangre de la Reconquista, el oro del Perú y el duelo por la dominación castellana.

A través de los siglos, la heroica, la infortunada Bélgica, conservó intacte el odio a España; fulmos sus verdugos y no podemos aspirar a otras muestras de afecto que las que simboliza el monumento a Ferrer. España es la ignorancia, el atraso, el despotismo, la cobardía. Y algunos escritores, nacidos en nuestras más prósperas comarcas, se encorcan de llevar a todas partes la vocería de nuestra deshonra. En su sentir, somos incapaces de redención; lo pregona la bandera de Flandes.

La historia no es tan implacable como la leyenda. Flandes fué de España, no por despojo ni conquista, sino por los medios jurídicos de la sazón preponderantes. En 1482, siendo trigésimo conde de Flandes don Felipe el Hermoso, de Austria, se incorporó el condado a la corona de España, por casamiento del don Felipe con doña Juana, hija de los Reyes Católicos. ¿eran otros entonces los procedimientos legales para la formación e incorporación de los reinos? No fué España sino limitadora de todas las naciones llamadas cultas. En verdad, no fué por este por lo que Flandes cubrió de luto su bandera, porque no la tenía, como no tenía escudo, ni blasón.

No se mostró, ciertamente, Felipe II monarca amplio de espíritu, ni su hermana natural doña Margarita ejemplo de prudencia y de perspicacia; sometida al obispo de Arras, Gravella, no supo calmar los exaltados ánimos ni encauzar la protesta religiosa. Pero en su tiempo, los únicos saqueos fueron los realizados por el conde de Egmont, gobernador de Gante, quien se encargó de quemar las imágenes y de arrasar los templos, a pesar de lo cual España no vistió sus banderas de luto.

"Si no hubiera habido—escribe Ortiz de Zirato—gérmenes de sublevación en Flandes, los actos del duque de Alba les habrían hecho brotar de las mismas piedras." Se persiguió a los protestantes; pero si en Flandes existió el Tribunal de la Sangre, aquí hubo el de la liquidación. No fué más cruel el rey feautico con la colonia que con la metrópoli, ni más implacable que lo fueron con los católicos, los protestantes y luteranos. En cuanto a sus ejércitos, basta recordar lo escrito por los historiadores más imparciales: "Sus huestes fueron en todas partes modelo de subordinación y de disciplina; no hubo quejas porque un solo soldado se desbandase, ni que diese a los habitantes el menor motivo de disgusto."

Mientras España sembraba Bélgica y Holanda de monumentos, que son todavía orgullo de la raza y la civilización, solamente Orange, enemigo de nuestra patria, los destruía, y entreba por San Quintín en Francia, enriquecido por el botín.

Después de construir los bellísimos monumentos que, en nombre de la civilización, truecan en polvo los alemanes, ¿qué contribuciones de guerra impuso el duque de Alba? El 1 por 100 sobre el capital una sola vez y el 10 por 100 sobre la renta (1569). Aquí pagan los industriales el 40 al Estado y los propietarios el 35. A cada ciudad belga imponen las tropas del kaiser, como indemnización, contenedores de millones de marcos.

Cuando Requesens y después Alejandro Farnesio agotaron en Flandes los procedimientos de dureza y de tolerancia, la opinión de los soberanos y de los potentados de toda Europa era que Flandes no tenía dueño y que le necesitaba

urgentemente. Y así loglaterra, Alemania, Francia, todos los pueblos querían sustituir a la española su dominación. De ahí para liberar a un pueblo irreudento, dé testimonio la conducta odiosa del duque de Leicester. De sí los holandeses merecían ser emancipados, atestigua el saqueo por sus tropas de Tirlemont y el sacrificio de los soldados de Spiocia, arrojados al mar atados y amordazados de dos en dos.

No fué tan funesto como se dice, después del duque de Alba, la dominación española. En plena lecha, el caudillo flamenco Renneberg se pasó a las filas de los españoles. Cuando en 1581, se declaró desposeído el rey de Castilla, los católicos belgas se opusieron, declarando solemnemente que la guerra no se hacía a España, sino a la intolerancia y al Santo Oficio.

Oprimió España a Flandes como oprimió a los españoles, como oprimieron a sus súbditos todos los soberanos. El verdugo de Bruselas, que, a diferencia del de "El alcalde de Zalamea", aprendió a degollar, trató como a nobles a Egmont y a Horn. Hicé más; conocidos sus robos y saqueos, debió tratarlos como a villanos.

Bélgica, empero, embió el campo de gules del resplandor español en campo de traición y agregó a su bandera una franja de luto. No ha olvidado jamás; no alzó el monumento a Ferrer para enaltecer al libre pensamiento, sino para deshonorar a sus antiguos amos. Ya es libre. Ya no quedan de Flandes sino ruinas.

Pero, ahora, sabrá esa franja de luto; es preciso escribir sobre ella el nombre de otro pueblo. Cuando calgen en Bruselas, y en Gante y en Ostende, y en Brujas las últimas cosas de los áulicos monumentos que existen, que son españoles, y en sus lunáticos desaparecen las instituciones democráticas, que son castellanas y leonesas, una corriente de fraternidad hará olvidar los antiguos agravios, y nosotros besaremos la heroica enseña de sus belgas y ellos la despojarán de su luto, y comparándola con la nuestra, verá que es la misma.

ANDRÉS ZOZAYA

BARCELONA

Un franco herido
Madrid 31.—A las 5 t.

Dicto de Barcelona en el Muelle de San Beltrán, un amás se entretenían en tirar tiros a los pesc, y casualmente, según se dice, uno de las balas hirió de gravedad a un francés, que pasaba, también casualmente por aquel sitio.

Reclamación a un consul
El Consul de Alemania en esta ciudad ha formulado una queja, por la exhibición y venta de periódicos franceses con grabados ofensivos para Alemania.

La crisis de Chichito
En la Audiencia se comenzó la vista, contra el célebre estafador "Chichito", que robó las yas a la triple Lapetegul.

Conferencia de las 2 tarde.

ROA
Continúa la lucha
El gran cuartel general alemán comulca que continúa tovia la lucha en la aldea Saint Georges; los alemanes habían evacuado se el inesperado ataque de los frances.

Grandes daños
En Flandes y no de Francia las tempestades y sgueros han causado grandes daños en las ciudades de ambas beligerantes.

En la Prus Oriental
En la Prusia Orient ha sido rechazada la caballería rubasta Riikalien.

Comunicación oficial
Una comunicación del de Petrogrado dice que los rusos presan en sus dos alas entre el Vistula yltiza.

Los rusos han contrarrestado el buen éxito de los esfuerzos alemanes al avanzar hacia Varsovia, tomada ahora la ofensiva, especialmente en la Galitzia occidental donde han hecho notables progresos.

WASHINGTON
La reclamación a Inglaterra

La reclamación de los Estados Unidos a Inglaterra pidiendo rápida mejora en el trato de la flota inglesa al comercio americano, tiene espíritu de conciliación; pero ha oblgido ella al descontento por los provocados perjuicios causados a numerosas industrias americanas.

CARTAGENA AL DIA
Hospital de Marina

Con gran solemnidad se ha verificado en el Hospital de Marina de cate Apostadero, la inauguración de las nuevas salas para enfermos infecciosos, cuarto de socorro para curas de urgencia y gabinete hidroterápico, cuyas instalaciones han sido montadas bajo la dirección del ilustrado subinspector de Sanidad de la Armada y director interino de dicho Hospital don Padre Cabello, quien ha puesto de relieve una vez más su competencia y talento en la organización de estos servicios.

Fué recibida en el Hospital por el director interino don Pedro Cabello, jefe de los servicios sanitarios señor Navarro, jefe de clínicas señores Armas, Robler, Cendreras y Almasán, y los médicos de guardia en dicho establecimiento. También estaban el administrador don Emilio Bienes, comisario de Marina, el contador de navio don Cayetano Ros y la superiora de las Hijas de la Caridad que prestan asistencia a los enfermos.

La visita del general Miranda fué muy detenida, recorriendo primeramente las tres hermosas y amplias salas para enfermedades infecciosas, que están situadas en el último piso y dotadas de un completo servicio de desinfección.

Luego vió el cuarto de socorro que es una instalación muy perfecta, estando situado en la planta baja y en condiciones de gran comodidad y rapidez para la prestación.

El techo de este pabellón, es de cristal y hierro y las paredes de cemento pintadas al esmalte blanco. Tiene grandes ventanas que le dan una espléndida iluminación de día y varios proyectores para de noche.

El gabinete hidroterápico es muy notable por la diversidad de aparatos con que cuenta. Tiene también dos cuartos de baños y una instalación de lo más moderno y perfecta de duchas para el tratamiento hidroterápico.

Nuestra felicitación al dignísimo general Miranda, iniciador de estas importantes mejoras y al brillante Cuerpo de Sanidad de la Armada.

Rescoto heroico
Hemos tenido noticias de un acto de verdadero heroísmo, realizado el día 24 del corriente, a bordo del crucero "Cataluña" por el teniente de navio don Francisco Benavente y García de la Vega.

Según parece, el referido día navegaba el crucero "Cataluña" por frente a Isla Circa, realizando ejercicios de tiro al blanco, usando al hacer uno de los disparos con las piezas de 57 milímetros Nordenfeld, falló el estoplo y entonces el teniente de navio señor Benavente que mandaba la batería ordenó abrir el cañón y al hacerlo cayeron sobre cubierta ardiendo el casquillo metálico y la granada, en sitio muy próximo a una caja que contenía ocho cargas para el citado cañón, y visto esto por el citado oficial, sin reparar el peligro que corría y ante el temor de una explosión que sería

de funestas consecuencias para el buque, cogió ambos objetos y sin vacilaciones arrojó al agua, evitando con su heroica conducta una espantosa catástrofe.

Tenemos entendido que se ha comenzado a instruir juicio contradictorio por otorgar a dicho bravo oficial de Marina la cruz de San Fernando por hallarse comprendido en el Reglamento de este preciada orden, la hozaña llevada a cabo por el mencionado señor Benavente a quien enviamos nuestra más cumplida y entusiasta felicitación.

Eugenio Noel
Es nuestro huésped desde ayer, el notable escritor Eugenio Noel, el que ha llegado a ésta con objeto de dar varias conferencias.

La primera tendrá lugar en el Centro Popular y es seguro que dada la fama que goza el ilustre conferenciante ha de verse muy concurrido.

De toros
Nuestro valiente paisano Jaqueta II, llama la atención de las empresas taurinas para que lo tengan presente cuando confeccionen los carteles para la próxima temporada.

Este valiente diestro que se llama José Palacios, domina las suertes de picar en canastos y barriles, siendo muy apsidado en la suerte de banderillas.

Este diestro coetudo cuenta con muchísimas simpatías en Cartagena, de donde es hijo, y en cuya plaza ha obtenido muchos triunfos.

Precedido de estos méritos indiscutibles para entrar en el campo árde, escorbosa, pero también sembrado de gloria y laureles, viene sufriendo en su afán de colocarse dentro del toreo, el popular Jaqueta II que tan arraigado tiene su cartel en esta como peon de breca.

Ya lo he visto varias veces en nuestra cátedra taurina y siempre decidido e inteligente y sin que los afidrisimos pitones de las fieras causen pavor al bravo muchacho que tantos aplausos ha cosechado el valiente banderillero cartagenero.

Noticias
En conducción legaron ayer mañana a esta procedente de la prisión de Ocaña 105 reos que han sido destinados a este Penal.

—Por maltrato de palabra y obra a su madre, ha sido detenido Eduardo Tudela.

—Anteanoche falleció en esta la señora doña Teresa Gomez Qalles, viuda de Vidal.

A toda su familia enviamos nuestro pésame.

—Regresó a Madrid acompañado de su distinguida esposa, el comandante de ingenieros navales don Joaquín Conesa.

—Para la sesión ordinaria que mañana a las once celebra nuestra Corporación municipal, se pondrán al despacho los asuntos siguientes:
Pendiente de la sesión anterior.

Informe de la comisión de Hacienda, proponiendo se apruebe la liquidación de intereses por demora en los pagos al contratista de las obras del palacio municipal.

Dictamen de la comisión de Policía, proponiendo se conceda licencia para reconstruir la casa número 55 de la calle de Segasta a don Pedro Ochoa Mora.

Moción de varios concejales proponiendo que en lo sucesivo se de cuenta al Ayuntamiento de las vacantes de empleados en la primera sesión que celebre, después de ocurridas aquellas.

Listas de electores que tienen derecho a votar compromisarios en el año próximo.

Ambos conviniere el placer del Consejo que había de celebrarse en Palencia por haberlo indicado el rey, para lo cual siendo asados importantes las que se quería verificar en tal momento.

FIRMA DE CONDENACION

Por telegrama.
Comienzo de ejercicio
Madrid 31.—A las 5 t.
Sánchez Guerra pasó la mañana firmando numerosas disposiciones referendadas con el comienzo del ejercicio de 1915.

CADIZ

Por el turismo
Madrid 31.—A las 5 t.
Se ha formado una Sociedad con un portante capital para dar varios viajes corridos y celebrar otras fiestas durante el año que hay empreza, con el objeto de atraer turistas extranjeros.

CONFLICTO RESUELTO

Los costumbres de Cádiz
Madrid 31.—A las 5 t.
La Real orden de Hacienda, haciendo el cobro de los consumos de la suerte de Cádiz, resolvió en esta forma:
"La mayor ía de la fuerza pública de la victoria se halla en un estado de equilibrio civil, para retardar la salida de los Ayuntamientos que no han cumplido las obligaciones que les corresponden y a bitir sus miembros."

Lorca Tortosa

Hemos tenido el gusto de recibir esta a nuestro querido amigo y distinguido abogado don José Luis Tortosa, secretario político de la Junta de Tortosa, secretario político de la Junta de Tortosa del Congreso señor Villaverde.

Viene de Madrid el palacio de señor Lorca, a pasar este fin de año de su familia, experimentando la dificultad de hallar enfermo, sus hijos de cuidados afortunadamente, y su querido padre nuestro distinguido amigo don José Lorca Tortosa.

Al enviar nuestro saludo de bienvenida al distinguido viajero, le hacemos por la mejoría que experimenta el señor padre.

Don José Lorca Tortosa regresará a Madrid dentro de unos días.

Sobre el reparto vecinal

COMUNICADO
Sr. Director de EL LIBERAL.
Muy señor mío: En el número 4698 del periódico que usted tan dignamente dirige, aparece un comunicado firmado por el presidente del Sindicato de Buznás, en el cual se atuda una modesta personalidad.

Y sin defender yo la honorabilidad del reparto vecinal, que es de todo punto inexactitud, he de procurar a la vez de las inexactitudes que con tal modo me atribuyen.

En primer término se me ha atribuido con una propiedad de 30.000 pesetas, siendo así que dicho propietario de 4875 pesetas, cifra que no ha atravesado a desmentir el presidente del Sindicato, por cuanto el referido comunicado en su adquisición, se refiere a un adqui de sus familiares, que se divide en Cédulas de San Pedro, que el presidente del Sindicato me hace sin que yo sepa a esta fecha en qué contribuya.

En segundo término se me ha atribuido que tengo una impropiedad de 100 céntimos, es claro, y a la vez se me ha atribuido que debí haber trabajado tanto labor, como y laborioso, habiendo reunido una excelente clientela, y he de hacer constar que de este trabajo carne que expando en ello, por 25 céntimos de peseta para los impuestos municipales, por lo que creo no contribución ninguna con el reparto vecinal, bien se entienda que la cuota de 100 pesetas que tengo asignada es en proporción a mi modesta familia, que solo consta del modesto hijo.

No quiero hacer comentarios a favor del presidente con su número de familia y su buena posición por el reparto vecinal y me lo reservo para el momento oportuno.

Dato mejorado

(Por teléfono)
Conferencia con Sánchez Guerra
Madrid 31.—A las 5 t.
Desde el ministerio trasladó Sánchez Guerra al domicilio del señor Dato con el que conferenció extensamente.

ques de los austriacos en las Cárpatas.
En el Cáucaso la columna turca de Sarigkumich ha sido dispersada.

ROMA Nombramiento de senadores

El rey ha nombrado 34 senadores vitalicios. Entre ellos Albericci, licetador del "Corriere della Sera" al embaajador italiano en Madrid, Bostolenghi y a Marconi inventor de la radiotelegrafía.

BUCAREST Vagones de petróleo, decomisados

Los aduaneros rumanos han decomisado noventa vagones cisternas de petróleo que iban a enviarse a Hungría. Examinados resultó que contenían 65 por ciento de esencia para automóviles, que es contrabando de guerra.

AMSTERDAM Submarino alemán

Comunican de Flessinga que se ha visto en el límite jurisdiccional de las aguas holandesas, un submarino alemán de 800 toneladas.

NISCH Entre austriacos y serbios

Después de la ocupación de Belgrado solo ha habido un combate entre austriacos y serbios. Los austriacos quisieron ocupar la isla Skerzouka, que la ocupaban serbios. Siete grandes lanchas cargadas de soldados se aproximaron. Los serbios rompieron el fuego echando a pique algunas lanchas y rechazando el desembarco.

BASILEO El combate de Stembach

Se conocen detalles del último combate librado en Stembach, en la Alta Alsacia. Los franceses realizaron una rápida concentración de fuerzas que atacaron a los austriacos y que ocuparon las alturas cerca del pueblo.

La lucha fue encarnizada y larga. Los franceses evacuaron una altura abandonando una batería. Cuando los austriacos estaban organizando sus baterías a los cañones para llevarse los, los franceses rompieron un fuego espantoso sobre ellos desde las alturas inmediatas.

Cayeron a los pocos instantes más de 1.200 austriacos. Así acabó la lucha. Los austriacos se quedaron en la altura conquistada y los franceses continuaron en las restantes. En días sucesivos los franceses recobraron la posición que perdieron.

CONFERENCIA DE LAS 12 NOCHES PETERSBURGO La situación de Varsovia

Ha mejorado muchísimo el estado de defensa de Varsovia. El gran duque Nicolás y el general Rouwky están muy satisfechos de la situación militar de Polonia, por lo que cuentan con fuerzas suficientes.

La construcción de las nuevas obras de defensa para fortificar Varsovia, están ya terminadas. Créese que los austriacos renunciarán, al menos por ahora, a la tentativa de tomar la plaza.

El ejército austriaco y sus regimientos que se hallan bajo el mando de oficiales alemanes, tienen poca resistencia para contener la avalancha rusa.

ATENAS Matanzas de los rusos

Las tropas rusas se concentran en Andriópolis, llevándose a la línea Constantino Gullipoli. El material ferroviario, acumulado en la Taseia ha sido también retirado. Cartas recibidas de Ansovia confirman que los rusos realizaron grandes matanzas en la región de Van, apenas los rusos se aproximaron allí.

LONDBES Una Nota de la Liga Humanitaria

La junta de la Liga Humanitaria alemana, ha publicado una Nota dirigida a los socialistas de Europa y América, diciendo que la nación alemana ha sido lazoada a la guerra por el kaiser y por sus militaristas y que los aliados defienden justificadamente y honorablemente los derechos de Bélgica violada.

La Nota termina diciendo que el nasser ha cubierto a Alemania con la deshonra.

Lo que dice la Prensa yanki

La Prensa yanki, comentando la Nota enviada por el Gobierno de los Estados Unidos a Inglaterra, declara que no está redactada en términos hostiles y no será muy difícil llegar a un acuerdo satisfactorio.

Lo que dice mister Hale

Mister Hale, caxiller de la Embajada yanki, en el informe sobre el motín ocurrido en el campo de concentración de Isea, ha declarado que la nación francesa y libremente con algunas...

e internados, averiguó que los prisioneros no tenían razón, siendo de ellos la culpa de la medida.

CONFERENCIA DE LA 1ª M.D. BURDEOS Comunicado oficial

El comunicado de las tres de la tarde dice: Desde el mar hasta el Aisne la jornada ha sido de relativa calma.

Los duelos de la artillería solo han sido sobre algunos puntos del frente en Chassagnac.

El enemigo ha dirigido sobre nuestras trincheras un violento ataque, siendo rechazado.

En Vente Bausejour hemos tomado varias trincheras enemigas. Los alemanes intentaron un contraataque que fué rechazado, tomando nosotros la ofensiva.

Nuevamente hemos ganado más terreno en la misma zona. Al este las fuerzas alemanas han sido cogidas bajo el fuego mortífero de nuestra artillería.

En Argonne hemos realizado algún avance. Entre el Mosa y el Mosela han caído en nuestro poder unos cincuenta metros de trincheras enemigas.

En la alta Alsacia hemos entrado en Stembach donde ocuparon la mitad del pueblo después de tomar casa tras casa.

El peligro de los aviones

Dicen de Londres que las autoridades militares y marítimas llaman la atención de los transeúntes sobre el peligro que corren de andar por las calles ya que las bajas disparadas desde los aviones o desde los cañones que protegen la ciudad de Londres ponen en peligro la vida.

A los transeúntes se les aconseja que se refugie en caso de alarma en las bóvedas del subterráneo.

Rumor sin fundamento

El embajador japonés ha dicho al representante de la agencia Reuter que carece de fundamento el rumor de que Rusia ceda al Japón su parte sobre la isla Sakhalin.

Asaltos de los rusos

Los rusos asaltaron las posiciones alemanas de Inowloz, apoderándose de tres cañones. En la región de Niola inferior, los rusos tomaron al asalto algunas poblaciones, capturando cuarenta oficiales austriacos, mil setecientos soldados y tres cañones.

Retroceso de los alemanes

En Galitzia Occidental, los rusos hicieron retroceder a los alemanes, apoderándose de varios cañones y ametralladoras.

SECCION FINANCIERA

Por telégrafo.

Interior	72.55
Fin.	00.00
Préstamo	72.75
Amortizable	93.50
Banco	458.50
Editorial España, fundador	000.00
Editorial España, ordinario	000.00
Banco de Cartagena	000.00
Tabacos	270.00

NOTICIAS DE MURCIA

Se ha encargado interinamente de este Centro Telegráfico por ese del señor Vidal, nuestro querido amigo don Enrique Bernal. Agradecemos cuanto vale su saludo al que correspondemos afectuosamente.

La Capitanía general de la 4.ª región remite requisitoria referente al recluta Francisco Pedrero.

El juzgado de Cartagena remite edicto llamando a don Mariano Luño para si se muestra parte en un sumario que se instruye sobre tentativa de robo.

Ha visitado al gobernador civil el director de la Escuela Normal.

El juzgado de Lorca publica requisitoria llamando a Juan Martínez Ruiz y otros.

Por fallecimiento de don Manuel Hellín, ha sido nombrado alcalde de barrio de Javal-Viejo nuestro amigo don Antonio Hellín Sánchez.

La señora de nuestro querido amigo y compañero en la Prensa don Manuel Revette, continúa enferma de algún cuidado. Deseamos vivamente verla restablecida.

Ha sido detenido José Redondo (a) El Nene y puesto a disposición del juzgado, por robar 26 candados en una ferretería de la calle de Pascual.

El ciclista de 11 años Angel Imberón, ha arrollado al anciano de 70 años José Palazón Espinosa.

El deportista ha sido multado por el gobernador.

ANIS SALZILLO-BERNAL-PALMAR-MURCIA

Ningún enfermo del estómago e intestinal, por crónica y rebelde que sea su dolencia, debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades mé-

cas de París, Londres, Berlín, NYork, Roma y Madrid, sin encontrar alivio apenas su médico les ha recetado el lit Estomacal de Saiz de Carlos, han recado la salud con su uso, largos años perdi

Hoy festividad de Año nuevo y domingo 3; se celebrarán en el Teatro Cir grandes bailes de sociedad y máscaras. La empresa ha establecido conso de regalos, y en el de esta noche sorra un bonito reloj de pulsera.

Teatro Ortiz

Como teníamos anunciado ante debutó en este teatro la notable zometista "Manon".

El numeroso y selecto públi que asistía al espectáculo, ovacionó distintas veces a la debutante.

"Manon" es el género espec que cultiva, es una de las mejores escuetistas que existen en la actualidad. De la presentación no hay que hablar; "Manon" tiene acreditado su buerasto y sutileza, por tanto huelgideor que fué irrefragable.

El Pantano del Corcondo

Inauguración de las obr: El próximo domingo tendrá lar en Mula la inauguración de las obr del pantano del Corcondo.

Para celebrar el acto, el mis domingo llegarán en el correo a Asatilla el director general de Ob: públicas señor Calderón, acompañado de los ingenieros señores Morales Barcala.

A la estación saldrán a recibis los diputados y senadores por la provincia, autoridades, personalidades y resesantes de la prensa.

En Alcantarilla se formará ucaravana automovilista de más de veis coches, saliendo para Mula y manando después al Corcondo, a la laguración de las obras.

También asistirán don Juan de Clerva y el Obispo de esta dióces, que marcharán directamente a M desde Torre La Clerva y Santa Catali respectivamente.

El Prelado bendecirá las obrs. En Mula oirá misa primeramente la comitiva, saliendo después la cavana por la nueva carretera construida efestivamente llegar al sitio designad para el Pantano.

Al regreso de la inauguración a las obrs, tendrá lugar un baqueteo a la casa del Heredamiento de Agues, que asistirá todas las personalidades asistentes al acto de la inauguración.

Terminado el baqueteo se veicará el regreso a Murcia. En esta serán obsequiados los edicionarios madrileños, siendo despídidos y acompañados a la estación para el regreso a Madrid.

Tren descarrilado

Por telégrafo. Sin desgracias. Madrid 31.—A las n. El gobernador de León concia que del correo número 523, procedente de Madrid, descarrilaron la máqna y un furgón a la entrada en agojas de Polo de Gordos.

No ocurrieron desgracias. El servicio ha quedado intrum-pido.

HUELVA

Por telégrafo. Marineros rescatados. Madrid 31.—A las n. El gobernador de Nueva telgralia diciendo que el general Marías lecomunica que han sido rescatados cinco marineros y tres mejoras pertenecientes al laud "Santa Familia" que zozoró en Cartaya.

El cuerpo de vigilancia

Los aprobados sin plaza. Madrid 31.—A las n. Sánchez Guerra ha manifestado que mañana publicará la Gaceta un real orden denegando la solicitud de los aprobados sin plaza en las oposiciones al cuerpo de vigilancia en el sentido de que se les deje en expectativa de destino.

Notas de Palacio

Por telégrafo. Cumplimiento al rey. Madrid 31.—A las n. El agregado militar de la embajada alemana estuvo en Palacio cumplimentando al rey.

Felicitaciones. El rey ha recibido hoy telegramas de felicitación de Año Nuevo de todos los soberanos y jefes de Estado. Se les ha contestado en el mismo sentido.

Ceremonias religiosas. A las seis de la tarde han comenzado en Palacio las ceremonias religiosas de fin de año. Asistieron los reyes y toda la familia real, jefes palatinos, generales, jefes y oficiales de la Casa militar, algunas grandes de España y damas de la reina.

La orquesta y coros de la real capilla interpretaron piezas. Ofició el obispo de Slón, quien pronunció una elocuente plática.

Eugenio Noel

Por telégrafo. Notable conferencia. Cartagena 31.—A las 10 p. En el Centro Popular ha dado una brillante conferencia Eugenio Noel, disertando sobre el tema: "La cultura moderna en el desenvolvimiento de los pueblos".

Al acto ha asistido numeroso público, que ha tributado una delirante ovación al notable propagandista. Noel ha sido invitado para dar conferencias en el Casino, Ateneo y otros centros.

Los nuevos ministros

Por telégrafo. Los nombramientos. Madrid 31.—A las 9 n. En el expreso de Andalucía llegó el futuro ministro de Gracia y Justicia, Burgos Mezo.

Si como se espera, Dato se restablece, el día 2 llevará a la firma del rey los decretos correspondientes nombrando nuevos ministros de Gracia y Justicia e Instrucción y el mismo día por la tarde tomarán posesión los nombrados.

CADIZ

Por telégrafo. Tren descarrilado.—Sin desgracias. Madrid 31.—A las 9 n. Viajeros que acaban de llegar han dado la noticia de haber ocurrido un descarrilamiento esta madrugada entre Trocadero y el Puerto de Santa María.

Un tren cargado de vino chocó contra unos vagones que arrestó el vendaval. Descarrilaron la máquina y tres vagones. La vía ha quedado interceptada, ocasionando el hacer trasbordo.

Se trabaja para dejar la vía expedita hoy. No han ocurrido desgracias.

La "Gaceta"

Por telégrafo. Lo que dispone. Madrid 31 (10 n.) La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

—Dictando reglas sobre la forma en que continuará prestado servicio el personal administrativo y profesores mercantiles dependientes de Hacienda.

—Aprobando la propuesta del Instituto de Reformas Sociales, de aumento de subvención a las entidades constructoras de casas baratas.

—Resolviendo el expediente de recurso de queja promovido por la Sala de gobierno de la Audiencia territorial de Albacete contra el gobernador de Murcia.

VALLADOLID

Reunión de Diputaciones

(Por telégrafo). Las provincias trigueras.—Entrega de un estandarte. Madrid 1.—A las 1 m. La reunión preliminar de las Diputaciones de provincias cerealistas organizada por la Diputación vallisoletana ha despedido gran interés.

Activanse los trabajos de organización habiéndose recibido ya las contestaciones de muchas de ellas.

Algunas Diputaciones enviarán delegado para que intervenga en la discusión de temas de las zonas neutrales y el arancel.

La Diputación provincial ha entregado el estandarte de la provincia de Valladolid que la corporación dedica a la colonia castellana de Cuba.

El estandarte es una obra de arte elegantísima y está bordada por las alumnas del hospital.

El entierro de Castellví

(Por telégrafo). Manifestación de duelo. Madrid 1.—A las 9 n. Después de hacer la autopsia al cadáver del capitán Castellví, esta mañana se verificó el entierro.

A la hora anunciada concurrieron los representantes del rey, Echagüe, el capitán general, Santacruz representando a Dato, el general Maciá, el coronel Vives y muchos jefes y oficiales.

Una sesión de acrobacia mandada por un oficial hizo los honores de ordenanza. El cadáver fué enterrado en el cementerio de Carabanchel.

SAN FERNANDO

Los héroes de la Independencia

Por telégrafo. En honor de un marino. Madrid 31.—A las 9 n. Se ha celebrado con gran brillantez y entusiasmo el acto de descubrir la lápida conmemorativa del ahogado marino

GARGANTA NARIZ Y OIDO
D. ANGEL ROMERO ELORRIAGA
ESPECIALISTA
CONSULTA: DE DIEZ A UNA GRATUITA: LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES DE TRES A CUATRO ALFARO Y PLATERIA, 57

Diego Alvear y Ponce de León, por la heroica defensa contra la invasión francesa durante la guerra de la Independencia.

Una compañía de Infantería de Marina tributó los honores de ordenanza. Al acto asistieron todas las autoridades civiles, militares, marinos y un enorme gentío.

El alcalde de San Fernando pronunció un patriótico discurso. También asistió una representación del Ayuntamiento de Montilla, de donde era natural el héroe.

La Asamblea de inspectores

Por telégrafo. Conclusiones aprobadas. Madrid 31.—A las 9 n. Una comisión de la Asamblea de inspectores de primera enseñanza ha visitado al ministro y al director general de primera enseñanza, entregándole una nota con las principales conclusiones que se aprobaron por unanimidad.

Entre ellas figura la igualdad de todos los inspectores en sus derechos sin distinción alguna de precedencia; estabilidad y garantía desde el principio; inamovilidad; supresión de turno de méritos para los ascensos; igualdad con el profesorado de Escuelas Normales en cuanto a las condiciones económicas; aumento de las dietas para visitas y manera de justificarlas y consignación suficiente para los gastos de oficina.

Tanto el ministro como el director general acogieron cariñosamente a los comisionados, prometiéndoles hacer todo lo posible para satisfacer sus deseos.

La neutralidad

Por telégrafo. Fabricación de armas. Madrid 1.—A las 3 m. Los periódicos de hoy dicen que en Elbar se están fabricando cuatrocientos mil revólveres del calibre cuarenta y cuatro, de cartuche muy fuerte.

Añaden que estos revólveres se prueban en Bayona y que los comerciantes o intermediarios reciben el importe de esas armas después de la prueba.

También se asegura que los revólveres son para el ejército francés y que el encargo lo ha hecho el Gobierno de Francia.

La prensa protesta de este hecho que vulnera la neutralidad.

Consejo en Palacio

Por telégrafo. Nombramientos y dimisiones. Madrid 1.—A las 1 m. En el primer Consejo de ministros que se celebre en Palacio se firmarán los nombramientos de altos cargos, vacantes en la actualidad.

El subsecretario de Gracia y Justicia y director del Canal de Isabel II, ha dimitido los cargos irrevocablemente hasta el punto de haber encargado a la secretaria del Congreso lo remitiera a Sevilla algunas cajas de papel con membrete de diputado a Cortes.

La vacante del Canal la ocupará el senador marqués de Grijales, quedando por ahora sin producirse las vacantes que se esperaban de algunas direcciones del ministerio de Gracia y Justicia.

El año nuevo

(Por telégrafo). Felicitación a los reyes. Madrid 1.—A las 3 m. Varios íntimos de Dato se proponen ir hoy a Palacio para felicitar a los reyes en la entrada de Año Nuevo.

El director general de Comercio

Por telégrafo. Madrid 1.—1 m. En el expreso de esta tarde ha marchado a Asturias el director general de Comercio señor Pumarino.

Viaje del "España,"

Por telégrafo. Nuevo comandante. Madrid 1.—A las 1 m. Se ha nombrado comandante del acorazado "España" al capitán Flores. El "España" zarpará para América el 20 de Enero, pues no se ha aplazado como se creía la inauguración del canal de Panamá.

El acorazado ostentará la representación de España en el acto de inauguración.

El general Pidal

Por telégrafo. Toma de posesión. Madrid 1.—A las 3 m. Ha llegado el nuevo jefe de la jurisdicción de Marina de Madrid, general Pidal, siendo recibido en la estación por numerosos jefes y oficiales de la Armada.

Seguidamente de llegar el general Pidal dirigióse al Ministerio presentándose del cargo, haciéndole entrega el general Scutari que lo descomulgaba interinamente.

Una vez posesionado Pidal, cumplimentó al ministro de Marina.

Dato, mejorado

Por telégrafo. Visitas. Madrid 1.—A las 3 m. El presidente del Consejo ha pasado la tarde bastante mejorado de la indisposición que padecía, habiéndole visitado todos los ministros.

Los automóviles

Por telégrafo. Herido gravísimo. Madrid 1.—A las 3 m. En la calle de Leganitos el automóvil de la compañía militar de aviación se cayó esta tarde al suelo de coarda Antonio Ruiz, sin domicilio conocido.

En gravísimo estado fué conducido al hospital. El carruaje era conducido por el soldado de Ingenieros, Justo Fuentes.

LA POLITICA

Por telégrafo. Dato y Collantes.—Otro ministro. Madrid 1.—A las 3 m. El Presidente del Consejo levitó hoy a almorzar en su domicilio, el conde de Estaban Collantes.

Se asegura que durante la noche Dato comenzó el estado su nombramiento de ministro y hasta se afirma vis extendido el decreto de su nombramiento.

Esta noche Dato invitó a almorzar mañana, el que se dice será nuevo ministro señor Burgos.

Nada de bombos ni mentiras

Cura la Herida (QUEBRADURAS). El reputado especialista don Vicente Tortosa (e hijo), mediante el nuevo y práctico vendaje, premiado recientemente en el último Congreso profesional, que puede cómodamente llevar la persona más delicada de ambos sexos, y no hace bulto ni tiene los defectos de que adolecen los vendajes franceses e ingleses, siendo de aplicación personal y sin la pretensión de curar a grandes distancias, evitando la credulidad de los ilusos o incautos a quienes es sabido siempre es de fatales consecuencias. Consultados (hermiados), soy bien conocido de la humanidad doliente. Treinta años que así lo atestiguan, son la mejor garantía de mi obrar. Mi CURA está al alcance de todas las fortunas por ser la más positiva y de reconcomoda economía.

GABINETE DEL AUTOR: Cartagena, Puerta de Murcia, 27, pral.—Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6. Estará en el Hotel Universal los días 15 y 16 de este mes.

Publicidad en EL LIBERO

Precio especial de las esquelas en Madrid PARA LOS SUSCRIPTORES

A una columna, pesetas 5
A dos " según tamaño 7,50, 10 y 15
A tres " " " 20 y 40
A cuatro columnas 40
A cinco " " " 60

Medio y una plana: precios convencionales.

ESPECTACULOS

TEATRO ROMEO.—Gran comedia de opereta y zarzuela, dirigida por el actor Andrés López, y el maestro concertador, Pedro Sagraes. Por la tarde.

Las cuatro en punto.—Sección sencilla «El príncipe bebenico».
A las cinco en punto.—Sección completa «Eva».

Por la noche.
A las nueve en punto.—Sección completa, «El lego de San Pablo».

TEATRO CIRCO.—Para hoy dos grandes secciones permanentes por tarde y noche, proyectándose la emocionante película «El rubí del destino».

TEATRO ORTIZ.—Para hoy dos grandes secciones nuevas, a las seis y nueve en punto.
Precio: Butaca...

